

# 这也是一次考试

刘子琪 长春新区吉大慧谷学校

我瘫坐在椅子上，眉头紧锁，面部肌肉紧绷，内心挣扎着，毫无疑问，这是一次关乎人性的考试。

时间倒拨回十五分钟前，我因迷恋巧克力的丝滑美味，在食品柜中寻找，无果后转而准备喝咖啡。磨好豆子正准备挂上挂耳时，因我的翻找而置于柜子边缘的茶杯从半空中跌落。瓷器那清脆而独特的破碎声使我从曼特宁咖啡的诱人香气中惊醒。定睛一看，这堆碎片十分眼熟——正是父亲最爱的茶杯。

这只茶杯是父亲的朋友送给他的，来自五大名窑之一的哥窑，茶杯上精美的开片花纹在乳青色的釉彩下若隐若现，宛如一幅流动的画卷。不知多少次父亲手捧此杯，在阳光下静静沉醉于它



独特的美。如今这些开片仿佛裂开在我心上，想象着父亲发现这些碎片时那难以置信的表情，恐惧如潮水般涌上心头。

这时，家中的小猫悄无声息地从我脚边走过，用它那毛茸茸的爪子好奇地拨弄着地上的碎片。我心中突然涌起一个念头——它是有前科的，在好奇心的驱使下，它已经将不少易碎品破坏。我何不让它当我的“替罪羊”呢？想到这里，心中顿时踏实不少，于是我温柔地抱起小猫，从柜子里拿出猫条喂它。我心里盘算着：你替我消了这一灾，以后我一定用零花钱给你买罐头吃。想到这里，我不禁暗自窃喜。

小猫享受地在我怀里发出“呼噜呼噜”的声音，它的小脑袋亲昵地蹭着我的胸口，抚摸着它柔软的皮毛，心中突然想起老师的教诲：“人而无信，不知其可也。”这小猫确实挺能捣蛋，但以前的易碎品，都只不过是一些不值钱的东西——但这个茶杯却截然不同。真怕爸爸妈妈在盛怒之下将猫送走。想着它平日

里可爱顽皮的举止，看着它毫不知情的信任眼神，一种愧疚感涌上心头。“一人做事一人当，让一个不通人语的小动物替我担事算什么男子汉？”下定决心的我将脸贴紧了猫咪的小脑袋。

坐在椅子上的每一秒都无比煎熬，我局促不安地搓着手，眼睛瞪大，紧紧盯着门口，过了一会，门锁发出“咔嚓”的转动声，父亲回来了。见到我奇怪的表情，好奇地询问我原因。我低着头，将事情一五一十地告诉了他，随后充满歉意地抬起头，刚好迎上他紧张且难以置信的眼神。他小心翼翼地拾起地上一块碎片，在阳光下仔细查看。半晌，他将冷峻的目光转向我，仿佛要穿透我的灵魂。我知道，我的审判日即将到来。然而，出乎我的意料，父亲突然大笑起来。原来，这个茶杯只不过是另一个仿品，真正的茶杯正安然无恙地躺在木盒里。这时，小猫从我脚边走过。

毫无疑问，这也是一次考试，而我写下了正确答案。

聽 讀  
雨 書  
觀 寫  
雲 字  
品 種  
酒 花  
茶 草

张溪桐 长春新区吉大尚德学校

林暗草驚風將軍夜引弓  
平明尋白羽沒在石稜中

右錄唐盧綸塞下曲或火火印秋于梓樓書

于梓樓 长春新区吉大尚德学校

## 我的妹妹

王嘉瑞 长春新区吉大尚德学校

我有一个特别的妹妹，她时而文静如水，时而热情如火。特别是在六月某个炎热的夏日，我们一同走进游乐园，体验了一场难忘的冒险。

一进入游乐园，巨大的过山车就吸引了妹妹的目光。她眼中闪烁着期待，兴奋地提议去坐过山车。我原本有些担心，毕竟过山车对小孩子来说可能有些过于刺激，但在她那充满期待的眼神注视下，我最终决定陪她一同挑战。

随着安全压杆缓缓落下，妹妹的心跳声似乎都与我同步了。过山车缓缓上升，她的眼睛越瞪越大，仿佛要将这整个风景都收入眼底。当过山车从高处疾速冲下时，周围的一切仿佛都消失了，只剩下我们和这刺激的感觉。

我紧紧握着她的手，试图给她一些安全感。而她，却像是找到了释放激情的出口，兴奋地尖叫起来。她的笑声和叫声充满了纯真和欢乐。看着她那兴奋的模样，我也不禁被她的快乐所感染。

过山车终于停稳，妹妹迫不及待地跳了下来。由于太过兴奋，她差点摔倒，但她只是笑得更欢了。她兴奋地告诉我：“哥哥，过山车真的太刺激了！我刚刚差点摔倒，但真的好开心！”

那一刻，我深深地感受到了妹妹的纯真和快乐，她就像是一个小太阳，总是能给我带来无尽的温暖和欢笑。这就是我的妹妹，她让我体验到了更多的快乐和幸福。我很高兴有这样一位妹妹，也愿意和她一起度过更多的美好时光。



## 我生活中的一棵树

陈俊豪 长春博硕学校

生活中，有些人会像树一样去保护你，他们的无私奉献，是什么都不能替代的。

我的笔和作业战斗着，但它的速度越来越慢，直到停了下来。我看到一群小孩子在楼下玩耍，本来就心烦的我，现在更郁闷了。

“为什么他们可以尽情玩耍，而我却只能和作业拥抱？”我像泄了气的皮球一样瘫在椅子上。

不久，狂风大作，大雨倾盆而下，孩子们都惊慌地躲在一棵大树下。看到这一幕，一阵温暖的记忆突然涌入我的脑海，我生活中也有一棵为我遮风挡雨的树——爷爷。

我的爷爷虽然不高大，但他一直在极力呵护我。一次旅行中，由于车辆颠簸，导致一件行李箱掉了下来，眼看着就要砸向

我。千钧一发之际，爷爷在我身前，爷爷受伤了，我安然无恙。

爷爷一直像影子一样陪伴我。

记得有一次，爷爷在公园陪我练习自行车，他担心我摔倒，便一直在后面扶着我。然而，他的保护却让我东倒西歪，一会儿差点撞到大石头，一会儿又险些掉进河里，可爷爷依旧竭尽全力地保护着我。

爷爷是我生活中的一棵树。当我爬山累了时，他会背着我继续前行；当我无聊时，爷爷总有办法让我开心……

爷爷是我生活中的一棵树，他虽然不高大，但足以呵护我长大。



## 我家的小鸚鵡

赵文胤 长春第二实验小学净月分校

我和爸爸妈妈要去旅游，在这期间想请您帮我照顾我的两只小鸚鵡。

您一定会喜欢它们的。它们一双小黑豆似的眼睛炯炯有神；嘴壳黄黄的，在阳光下闪着金色的光芒，一身顺滑的羽毛好像一匹明艳的丝绸，两条细得像麻杆的腿却充满了力量。

它们两个都拥有一副与生俱来的“金嗓子”，歌声婉转动听，曲调时而高亢，时而轻柔，好像著名的大歌唱家在演出。虽然它们的

歌声很优美，但是您也千万不要去逗它们，不然，它们可会毫不留情地啄您！

它们日常吃的主食是谷子，每天还会吃一片白菜叶，有时，它们也会吃鸡蛋黄，不过不能吃整个蛋黄，需要把蛋黄捣碎后再喂给它们。它们吃食时很有趣啦！先啄一下谷子，把壳啄开，然后把谷子吃完再把壳吐出去，有些谷子还会挂在它们嘴边；吃白菜时，它们还会抢着吃，白菜一会儿被拉到这边，一会又被拉到那边，不过最终都会“人”一半。

如果有时间，也可以和它们玩游戏，您可以拿一个小球朝它们扔过去，它们准会用嘴或爪子接住，然后再把球还给您。如果您把一根树枝卡在笼子里，不一会儿，您就会看见它们金“鸡”独立，倒挂金“钩”。

您要好好照顾它们，我相信您也一定会喜欢它们的，对吗？



我小姨喜欢养狗。她家有一条母狗，生了一窝小狗宝宝。小姨让我和妈妈去拿一只回来养。

我和妈妈选了一只，除了脚和耳朵都是棕色的。我看见它蜷缩在纸箱的中间，就它最耀眼，我和妈妈同时看中了它。它只有我的两只手合起来那么大，妈妈都可以把它揣在衣服兜里，正好可以露出一个头，可可爱爱的。我在电梯里就想好了它的名字，就叫团团吧。因为我第一眼看见它时，它就像一个椭圆形的毛线团。

到了家，妈妈先把团团拿了出来，然后又找了一个纸箱，在里面放了一件大棉袄。团团就一抖一抖地进去了，好像马上就要倒下来似的。快要到纸箱口的时候，团团一下子就窜了进去。

没过一会儿，团团就“哼唧哼唧”地叫了起来。我心想团团应该

是饿了吧。我手忙脚乱地去冲奶粉，可是，刚烧开的水太热了，我打算把冲好的奶晾一会儿，我一低头，就看见团团用那水灵灵的大眼睛看着我。好像在说：“有没有奶给我喝点，我都等不及了。”我急急忙忙把奶放在通风的走廊上。没

递给了妈妈。团团大口大口地吮吸着，差一点就呛到了。几分钟的功夫，团团就吃饱了。

在我和妈妈的细心照顾下，团团慢慢长大了。

带团团散步也是很有趣的。因为小区里有规定，遛狗时要拴绳，牵绳时很麻烦，团团喜欢跑。到了楼下，团团高兴得都要飞起来了。妈妈把绳解开，团团像长矛一样飞了出去。我和妈妈都看呆了。它跑到一棵树下时停了下来，十分有趣。

现在团团已经不在我家了，但是我和团团之间的趣事，我还记得清清楚楚，它永远留在我的记忆里，因为我喜欢它。

妈妈好像有读心术一样，对我说：“让我来吧。”我极不情愿地把奶瓶

## 小狗团团

魏晓萌 前郭县前郭镇中心小学



# 吉林农村报

## 广告刊登热线

0431-80563797